

CONTINUA LA CALMA IMPUESTA POR EL TIEMPO

Comunicado Oficial

Parte oficial de guerra con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 26 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 26 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

He ahí la cuestión

El desarrollo de la vida económica municipal, provincial y nacional durante el largo tiempo de predominio del sistema parlamentario, ha sido reflejo fiel de la tónica imperante. Aún salvando los períodos de prosperidad, la administración de los caudales públicos ha estado saturada de ineficacia y, lo que es peor, en estatismo tan acusado que puede aceptarse como regla que las atenciones cubiertas lo han sido siempre afrontándolas como necesidades surgidas por generación espontánea, sin que se hicieran intentos de creación debida a iniciativa anterior a las mismas. Incluso, en materia tan poco apropiada para las elucubraciones retóricas, la oratoria dominante en el estudio, discusión y aprobación de las leyes financieras, adolecía de falta de técnica y sobre de dialéctica.

No digamos en cuanto al cumplimiento de los requisitos de garantía en la elaboración de lo que es vital para la marcha de la comunidad, ni en lo referente al respeto de los plazos prefijados. La norma establecida a este respecto, era de casi constante prórroga de presupuestos anteriores y, cuando menos, de elaboración a marchas forzadas. Los defectos alcanzaron categoría de vicios en la fluidez tolerada, más llamada en nuestra jerga burocrática «manos sucias». Así se dieron discursos magníficos de forma y huecos de contenido, cuando no plenos de argucias para encubrir conciencias aún más negras que las más ágiles yemas dactilares.

Por eso, en este esfuerzo gigante que hace la Humanidad para sacudirse los todos que han traído aquellos polvos, del fondo del movimiento que avanza arrollador, surge un grito potente que ya se ha abierto paso en naciones amigas y que, entre nosotros, comienza a adquirir carta de naturaleza. «Hechos y no palabras» es la ética de los regímenes totalitarios que solo con ceden al vocablo la cualidad de medio de expresión otorgado por Dios al hombre para distinguirlo de los irracionales, en vez de convertirlo en meta de aspiraciones que sólo podían producir «calabazas sonoras».

Política de realidades, he ahí la cuestión, Anunciada con discursos tajantes y briosos como aquella oración patriótica de Mussolini: «Camisas negras del mundo, ¡en pie!», que ha sido coreada con la conquista de un imperio. Practicada con la sobriedad germana, del tipo de la denuncia constante del Tratado de Versalles, que ya ha producido efectos como la incorporación a Alemania de la zona renana.

Política de realidades, en la que la honradez y el desinterés ocupen el puesto exacto que por cualidades humanas tienen. Sus efectos se dejan sentir, en ámbito tan cercano como el provincial, en esa Junta Auxiliar del Gobierno Civil que viene realizando una obra gigantesca, ignorada por muchos, que ha merecido plácemes de la Superioridad, tan exactos como los prodigados por el General Kirpatrick, Inspector Nacional de Suscripciones, en frecuentes visitas. Organismo nacido al fragor y como consecuencia de la guerra, cuyo mayor elogio puede concretarse en que merecería convertirse en permanente, por atender con la máxima rapidez y eficacia a atenciones ineludibles con aportaciones insignificantes si se comparan con el fruto logrado. Si fuera posible divulgar el trabajo de esa Junta Auxiliar, con todas las circunstancias de lugar y tiempo, valdría la pena de hacerlo para «constancia, conocimiento y efectos oportunos» que se diría en lenguaje oficial. (Aprovechamos la oportunidad para señalar a los vocales de este simpático organismo, la conveniencia de que a la hora de dar fin a su cometido, publiquen una memoria detallada y todo lo prolíja que sea necesario, explicando su gestión, no a modo de rendición de cuentas, sino como tratado de buena administración, mucho más meritoria en circunstancias como las presentes).

Política de realidades que permita sea cosa cosa corriente aprobar presupuestos con superávit y mejoras de positivo interés, como los recientes casos divulgados por la Prensa, logrados por el Ayuntamiento de Sevilla y la Diputación de Córdoba. Para que a la hora de proclamar las excelencias de una labor administrativa, no tenga que decirse como en la información aludida últimamente: «en Córdoba nadie recuerda un presupuesto con superávit».

Política de realidades que florece en líneas tan elocuentes como las que forman la síntesis que publicamos en otro lugar de este número, del presupuesto municipal cacereño para el próximo ejercicio. Servicios nuevos, mejora de otros, atenciones a obreros municipales, introducción de novedades de diverso orden, etc. ... y anuncio para un futuro próximo del desahucio del Reparto de Utilidades.

Política de realidades que tuvo un esbozo en los siete años de la Dictadura, recordados muchas veces con nostalgia, que sirvieron de prueba para que el pueblo gozara de las delicias de sentirse gobernado por buenos administradores y muy malos políticos al estilo parlamentario y liberal.

Política de realidades que se acusa fuertemente en el estilo del Movimiento Salvador que cede la palabra a las armas en el campo de la guerra y a los hechos en el terreno de la paz.

He ahí la cuestión.

«La España Nacional comprende la mayor parte y es el único territorio de la Península en que reina el orden y el derecho»

«El obrero ahora se encuentra en una posición mucho más elevada y segura»

«La España de Franco no tiene más enemigo que el comunismo»

Interesantes declaraciones del Duque de Alba

Londres.—El duque de Alba, agente diplomático de la España Nacional en Londres, ha concedido una entrevista a un representante de la agencia Reuter, durante la cual ha hecho las siguientes declaraciones:

«La España Nacional comprende la mayor parte y es el único territorio de la península en que reina el orden y el derecho. Lo único que ha variado es el hecho de que el obrero ahora se encuentra en una posición mucho más elevada y segura. Por lo demás, nosotros seguimos desarrollando nuestra vida comercial como antes, lo cual quiere decir que necesitamos mercados para nuestros productos, y por consiguiente la Gran Bretaña habrá de comprar también como antes, en primer lugar, a nuestro comercio exterior; yo soy el que ahora estoy encargado de hacer las gestiones a este respecto. La mayor parte de los productos minerales y gran parte de toda industria pesada de España, está en manos de los nacionalistas, lo cual ha de tener en cuenta Inglaterra, dado su interés por nuestros minerales. En las provincias del Norte se ha vuelto a trabajar con toda normalidad en las minas y pronto volverán a dar su máximo rendimiento. La producción actual sobrepasa ya a la de hace seis años y en verdad puede decirse que el problema que ha de solucionar la España Nacional es un problema de superproducción. Por otra parte, la España Nacional necesita carbón, algodón y productos de lana, de la cual podrá proveernos Inglaterra. Y yo estoy aquí, para fomentar esta recíproca inversión».

Muchos españoles de la España Nacional estarán sumamente extrañados de que se haya tardado tanto en llegar a una inteligencia con Inglaterra.

Por lo demás, de todos es conocido el hecho de que en la España roja ha desaparecido por completo todo vestigio de vida religiosa, mientras que en el territorio de la España Nacional son respetadas todas las religiones. Pero pronto habrá sido vencida la agresión hecha a nuestros derechos, nuestra libertad y nuestra religión.

La España del General Franco se declarará a favor de la paz, pues su único enemigo es el comunismo».

La hermosa obra de «Lecturas para el soldado» que patrocina la Señora del Caudillo, es base del engrandecimiento de la Patria. Proporciona armas a la inteligencia, para la lucha del futuro, a los que hoy defienden a España con las armas en la mano

«RAPSDIA DE LA GUERRA» La charla del General Un diplomático que ha renunciado a la «Legión de Honor»

García Sanchiz dará el día 3 una charla en Cáceres

García Sanchiz, «El Único», va a hacer oír su voz en Cáceres. Frustráronse hasta aquí los intentos a causa de apremios de tiempo y falta material de fechas; al conjunto de una antigua y leal amistad se realizó el milagro al fin, y Federico, sacrificando descanso bien ganado y las compensaciones hogareñas a su agitado vivir, vendrá a desarrollar el día 3 del próximo Diciembre y en el hermoso salón Norba, una de sus inimitables charlas, cuyo título, «Rapsodia de la Guerra», es la más acabada sugerencia del episodio bélico porque atravesamos.

Sevilla, 26 (10 n).—Buenas noches, señores: (Por deficiencias del fluido casi nos ha sido imposible oír al general). Entre otras cosas habla el general Queipo de Llano de la situación de Madrid. Hace una alusión al «fenomenal» Mija, que se recoge todas las noches bajo una montaña de sacos terrosos, para librarse de las posibles acometidas. En resumidas cuentas—dice el general—no hace el «pollo» más que imitar a los canallas de la patrulla roja: Azafra, Companys, Prieto, etc. También ellos se esconden a diario y se trasladan en magníficos coches a lugares apartados para guardar las espaldas. A continuación hace el general algunos comentarios sobre la ayuda francesa. Y ya que a esto se refiere, lee el general algunas cartas, entre ellas la del diplomático señor Alberti, que fué condecorado en Francia con la «Legión de Honor» y ahora renuncia a ella por su amor extraordinario a España.

Después de otras noticias y comentarios, da el general unas instrucciones para la colecta de «Auxilio Social» que tendrá lugar en Sevilla hoy sábado. Y dando cuenta de que sigue durmiendo la guerra porque el tiempo nos lo impone y con una extensa relación de camelos, termina con sus buenas noches, señores.

El festival en Norba a beneficio del Ejército El regalo de la Cruz Roja de Cáceres

El próximo día 3, se celebrará en el teatro Norba el festival organizado a beneficio del Ejército. Los organizadores han logrado con éxito dar los últimos toques y el programa será muy sugestivo, por lo que es de suponer que la sala de nuestro coliseo presente esa noche un aspecto brillantísimo.

Dentro de breves días se pondrán a la venta las localidades.

Aviso interesante Se pone en conocimiento de las entidades y particulares de la capital y pueblos de la provincia que han recibido papeletas para optar al regalo que hará la Cruz Roja que urge envíen a las oficinas de esta Institución, Sánchez Garrido, número 2; las matrices y el importe de las colocadas por si hubiera necesidad de adelantar la fecha del sorteo.

HIPOCRESIA Y REINCIDENCIA

St todos los datos suministrados hasta ahora, no fueran suficientes aún para poner de manifiesto la culpabilidad del gobierno francés con sus constantes atropellos a los acuerdos de la no intervención, seguidamente publicamos nuevas y fehacientes pruebas de este apoyo contumaz a los rojos españoles:

Durante la semana comprendida entre los días 17 y 24 de Octubre entraron por la frontera de Perthus a la zona roja procedentes de Francia 108 voluntarios.

Durante la siguiente 130 voluntarios más y entre los días 1 y 7 de Noviembre la cifra aumentó hasta 1.251.

Hacia las mismas fechas atravesaron la montaña por la vía Assenet de Cabrenys Dardiuos muchos más voluntarios.

En la mañana del 27 de Octubre llegaron a Port-Bou cinco trenes procedentes de Montauban, conduciendo refugiados que habían huido de Gijón, entre ellos 4.000 milicianos, siendo de notar que la mayoría de ellos iba equipada y armada.

De modo análogo ha ocurrido con los suministros por vía terrestre. Durante la semana del 17 al 24 de Octubre pasaron por la frontera de Perthus 1.260 bidones de gasolina y 34 chasis marca «Ford». En la semana siguiente y por la misma frontera tuvieron entrada 2.700 bidones de gasolina vacíos; 932 litros de gasolina, 9.250 litros de supercarburante, 84 toneladas de placas de acero y 87 camiones y chasis de diferentes marcas.

En igual tiempo hallaron acceso a la zona roja por la frontera de Cerbere 1543 automóviles, camiones y motos de diferentes marcas, más cien toneladas de espino artificial, veinte toneladas de latón, treinta y nueve de aluminio y cuarenta y una de maquinaria.

En la semana primera del presente mes entraron por Perthus 984 toneladas de gasolina y por la de Cerbere 2.312 toneladas de material de guerra más 172 autos y camiones.

Se tienen asimismo noticias de la salida de los siguientes vapores que partieron del puerto de Marsella con destino a la zona roja; entre los días 15 y 21 de Octubre el vapor «Cabo Mayor» con material de guerra; los vapores «Morfís», «Esperanza», «Le Gaulois» y «Franc» con carga general y el vapor «Scapan» con material de guerra.

Con carga semejante partieron el día 18 para Barcelona los buques «España» y «La Guirria» y el día 19 el vapor «Antonio» y el «Scapan» con material de guerra; y el día 28 el vapor «La Corse», también con material análogo.

Por estos mismos días partió el vapor «Arlete», que pocos días después volvió a hacer otro viaje con igual carga.

El día 3 de Noviembre partieron también de Marsella el «Takis» y el «Agua Barbara» los dos con material de guerra y al día siguiente partió el petrolero «Camiero» con carga de gasolina.

Nada nos maravilla, por indigno que sea, siempre que tenga su origen en los sótanos inmundos de los ministerios de Francia. Estamos ya tan acostumbrados a ello, que casi nos sorprende la posición contraria: un rasgo de dignidad por parte del gobierno de la Francia contaminada y perdida, sería para nosotros la mayor de las sorpresas. Todo lo saben hacer los logeros que desarrollan labor de pantomina a fuerza y más fuerza de acumular delitos sobre sus réprobos conductas. Blum y su lacayo—el lacayo es Cot en esencia y asistencia—se han erigido en campeones sin disputa de la indignidad internacional. ¿M rar al Kremlin o fijar los ojos en los ríos de sangre de Chapultepec? ¿No, no y no! La exclusión del vicio y de la indignidad le corresponde al País vendido al demonio del Judaísmo. Blum ha perdido el honor y arrastra a los satélites que dieron sus nombres para el banquete de la indignidad y asisten al concilio de las desvergüenzas escalofrantes, porque hay que confesarlo: el gobierno de Francia, a excepción de alguno que sufrió desvarios de promesas, está compuesto por jornaleros del Talmud. Y así resulta todo.

Judaísmo neto, sin poseer un resquicio tan solo de humanidad sentida, es la política del Quay D'Orsay, nefasta, agorera, tá múdica, indigna, hasta suicida; judaísmo-añan de mercaderías por insitio de suministrar medios para la destrucción del mundo—, también constituye resorte único, fuerza impelente, alas y espacio, aire y tinieblas, para esa bandada de cirabos fustados, que se ha posado en los gabinetes ne todos los ministerios de la Francia en agonía; judaísmo en los procedimientos de la diplomacia, que sonríe y es cifra cada mueca de una tragedia hurdida y consumada; judaísmo, esencia del Talmud en estrofas de muerte y de aberración abominable, son las decisiones todas de esa comparsa maldita, errante como carabana de semitas en hegira de odios, que ha convertido a Francia en cadalso del propio estilo caballeresco, la gracil butaca de salones elegantes en guillotina de la propia elegancia, y el honor en reincidencia de deshonra, y la historia en montaña de ruinas que se avergüenzan de haber sido forma de pasado.

Y no hay enmienda posible que cuide a los mercaderes derrotados por el mundo, pero erigidos a fuerza de sufrir derrotas en verdugos del hombre y de la civilización.

Cada día que pasa les sirve para confirmarles en el cargo de traficadores de la muerte; para ellos el espacio es viaducto de metralla mecida en alas de terror; las fronteras son puerto franco para todos las mercancías que engendran desolación y lágrimas; y por esto, todas esas ciudades francesas que duermen recostadas sobre el verde regazo pirenaico, se han convertido por obra satánica de Blum y sus arlequines en catapultas de escorias que apuntan a la España sangrante y lanzan hasta ella los proyectiles del hombre convertido en artículo de comercio. Y llegan hasta Cataluña, tod s los días llegan, más remesas de carne humana arrebataada al patíbulo; y llegan también elementos materiales, como un obsequio o móboso de la delincuencia al crimen en la era tamúdice de sus desposorios de sangre.

¡Francia, Francia! En Francia tienen su origen los torrentes que llegan con caudal de saqueo, y regresan con piltrafas de cadáveres.

¡Cruel reincidencia de las bestias que tienen alma de veneno y corazón de sombras!

Mientras tanto a Barcelona ha llegado en misión diplomática especial y autorizada, el embajador soviético de Francia ante Negri, para reclamar «derechos lesionados». Dice que el Gobierno de Francia, está decidido a no tolerar más atropellos, como el que floreció en bombardeo de Rioja. Todos los medios que están a su alcance serán puestos en juego, si es preciso, para impedir reiteraciones de esta índole.

Así ha hablado en Barcelona el embajador de Delbos. Pero también, como todos, sonrió con sonrisa de burlona hipocresía. Porque al mismo tiempo estaban atravesando la frontera por Cerbere, una cadena interminable de camiones que venían desde Francia, también en misión especial, acaso para confirmar los asertos del embajador recalcitrante.

¡Qué sarcasmo! Pero ¿ni uno solo queda en Francia que se atreva a decir en voz alta, para que lo oigan todos los ciudadanos de la nación en agonía, que Francia sufre epidemia de asfixia, y que cada delito de su gobierno impenitente es una puñalada más que hiera el corazón de su patria? Porque existen viven en perpetua pesadilla Blum, Cot y su cuadrilla.

¡Pobre Francia! Te están secando tus jardines...

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana
Tiene su domicilio
Plaza de la Concepción, 11, 2.º

Línea de Automóviles entre Cáceres y Sevilla
Auto-Sevillana
Servicio diario rápido y seguro de viajeros y mercancías
Billetes para todos los pueblos de la línea y facturaciones en la Administración de Cáceres
Avenida de España núm. 3 Agencia FORD
Teléfono, 371

Embargo del cargamento de un barco rojo que contenía oro y objetos de arte robados en Gijón

Según el "Daily Herald" se prevee un conflicto armado entre Japón y Rusia.-Del nuevo gobierno rojo de España serán desplazados los elementos comunistas

Mañana a las tres de la tarde será retransmitido por radio el partido de fútbol España-Portugal

EL PARTIDO DE FUTBOL ESPAÑA PORTUGAL SERA RETRANSMITIDO POR RADIO

Saamanca. — El domingo, a las tres de la tarde, se retransmitirá por todas las emisoras nacionales el partido de fútbol España-Portugal, que se celebrará en el campo de Balaidos, de Vigo.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE RELACIONES DEL JAPON

Tokio. — El ministro de Relaciones exteriores ha manifestado a los periodistas, haciéndose eco de informaciones del extranjero, que aun no se ha tomado acuerdo sobre el reconocimiento oficial del Manchukuo por el Japon.

Anunció que este país reconocerá en breve a la España nacional.

A continuación dijo que su país no declarará la guerra a China si la situación continúa como hasta ahora, si bien no se pueden hacer vacilaciones.

UNA INFORMACION DE «LE PETITE PARISIEN»

París. — «Le Petite Parisien» publica una información diciendo que en la primera semana del mes de diciembre se modificará la composición del «Gobierno» rojo de España.

Serán desplazados del nuevo «Gabinete» los elementos comunistas y una actitud semejante adoptará la Generalidad de Cataluña.

ANTE UN POSIBLE CONFLICTO ENTRE RUSIA Y JAPON

Londres. — Comunican de Shanghai al «Daily Herald» que se está a las puertas de un posible conflicto entre Rusia y Japon.

Parece ser que más de quinientos mil japoneses se han concentrado en las proximidades del Manchukuo y la Mongolia, por lo que los rusos han enviado aparatos de caza a sus fronteras.

También Rusia ha concentrado su escuadra de submarinos en Wladivostok.

En algunos círculos japoneses se habló preventivamente de una guerra con la Rusia soviética.

UN DISCURSO DEL REY

Berlín. — Con motivo del 25 aniversario de la independencia de Albania, ha pronunciado un discurso por radio el soberano de este país.

EL COMITE DE NO INTERVENCION APLAZA SU SESION DE HOY

Londres. — Ha sido aplazada la sesión que hoy iba a celebrar el Comité de no Intervención, con objeto de que los delegados puedan asistir a los funerales por Ramsay MacDonald.

EL NUEVO PRESIDENTE DE LA REPUBLICA ARGENTINA

Buenos Aires. — Se ha reunido el Parlamento, designando para el cargo de presidente de la República Argentina a don Roberto M. Ortiz, y para la vicepresidencia a don Ramón J. Castillo.

SE APRUEBA EL PROYECTO DE INDEMNIZACION A LOS FUNCIONARIOS FRANCESES

París. — En la sesión celebrada ayer por la Cámara, que duró hasta la madrugada, se discutió con gran viveza el proyecto de indemnización de los funcionarios franceses ante la caída de la vida.

Al proyecto, que fué aprobado por 518 votos contra 6, hicieron gran oposición las derechas.

Costó inmenso trabajo hacer votar a los comunistas, que también se opusieron a este aumento.

EL RIDICULO COMPLIT

París. — El general Mila, detenido como jefe del supuesto complot, ha declarado que son totalmente falsas y ridículas las imputaciones que se le han hecho.

LA POLITICA EXTERIOR

París. — Mañana se celebrará Consejo de ministros, bajo la presidencia de Lebrun.

Informarán a éste de la política exterior de Francia, los señores Chautemps y de Debós.

PIDIENDO LA CONMUTACION DE UNA PENA

Londres. — El jefe del partido árabe ha visitado a Chamberlain para pedirle conmute la pena de muerte, imputada al cabecilla de la sedición en Jerusalén, por la de deportación.

LA SUSCRIPCION DEL «AGUINALDO DEL SOLDADO» EN SEVILLA

Sevilla. — Apenas anunciada la disposición del Generalísimo sobre el «Aguinaldo del soldado», esta mañana ha recibido el alcalde de esta ciudad de gestor, don Joaquín Sáinz de la Maza, un cheque de cinco mil pesetas con destino a la suscripción, cantidad que ha sido ingresada en la Caja municipal. La Comisión gestora ha tratado en su reunión esta mañana de la organización de Juntas Proaguinaldo del Combatiente, dando cumplimiento al decreto.

La suscripción ha quedado abierta en la Caja municipal para cuantas personas se acuerden de nuestros combatientes puedan hacer en ella el depósito de sus donativos.

EMBARGO DEL CARGAMENTO DE UN BARCO CON OBJETOS DE ARTE ROBADOS EN GIJÓN

Salamanca. — «Le Temps» del 24 de

Noviembre dice que la cuarta Cámara del Tribunal de Apelación de Rouen ha enjuicado varias audiencias al enbarco del cargamento del vapor «Mico», que se componía de mil doscientas cajas de oro, títulos, cuadros de Velázquez, Murillo, Greco y Zurbarán, expeditos desde Gijón a la Embajada de España en París.

En una próxima visita a monsieur Guithare, procurador general que preside el Ministerio público, presentará sus conclusiones.

Después el asunto quedará dispuesto para definitiva resolución.

EN HONOR DE SANTA TERESA DE JESUS

Córdoba. — Con motivo de cumplirse hoy 400 los años de profesión Santa Teresa, la Sección Femenina de F.E.T. y de las JONS celebró una solemne fiesta religiosa en el convento de San Cayetano de la Orden de Carmelitas Descalzas, concurriendo, además de las muchachas de F.E.T. de la capital representaciones de las delegaciones femeninas de los pueblos.

Se celebró una misa de Comunión genal, tomando ésta 700 afiliadas que acudieron uniformadas en brillante formación.

Asistieron las autoridades y los jefes provinciales y locales de Falange y de la Sección Femenina.

Se vende una fábrica de electricidad en marcha.

Razón en esta Administración.

Funeraria Nuestra Señora de la Montaña
ANGEL CASARES
Concepción, núm. 2. (Palacio de la Isla)

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 26 de noviembre de 1937, hechas a las seis de la tarde:
Barómetro, 728'5.
Humedad, 88.
Temperatura, 15'0.
Dirección del viento, S.
Fuerza del mismo, 1.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 6'0.
Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 0'6.
Estado del cielo en el momento de la observación, casi despejado.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra, 17'0.
Mínima, 12'4.

ANUNCIO

Vendo Piano nuevo.
RAMON JIMENEZ
Alvarado, 2.—Trujillo.

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342.
— CACERES —

De Hacienda

SERIALIZACION DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS

Día 1 de diciembre. — Montepío civil y militar. Cero y excedentes.
Día 2. — Retirados de todas clases, personal en reserva y jubilados.
Día 3. — Pensiones remuneratorias, Limosnas de Almáden, retenciones e incidencias.
Día 4. — Todas las nóminas sin distinción.
Día 5. — Retirados y pasivos que percibían sus haberes y pensiones en provincias no liberadas.

INTERESANTE PARA LOS HABILITADOS

La Junta Técnica del Estado, Comisión de Hacienda-Tesoro, dice a esta Delegación, con fecha 22 de los corrientes, lo que sigue:

«Concedidas por este Centro a funcionarios de diferentes departamentos pagas anticipadas, reintegrables con sujeción a lo dispuesto por el Decreto-ley de 16 de diciembre de 1929, precisa que se cumpla en todos sus extremos la disposición citada, veiendo con ello por los intereses del Tesoro.
Por tanto, cuidará V. I. de que, si por esa Delegación de su cargo se han satisfecho pagas anticipadas, el habilitado nombrado al efecto o el de Cuerpo a que pertenezca el beneficiario, remitirá a esta Comisión, al finalizar el año en curso, o sea una vez percibida la mensualidad del mes de diciembre próximo, la cuenta que, según el artículo 17 de la disposición ya mencionada, está obligado a rendir al Tributo de Cuentas, en la que, como es sabido, deben consignarse los reintegros realizados.
Al acusar recibo de la presente orden, remitirá V. I. relación nominal de los funcionarios a quienes se anticipó pagas, determinando el Cuerpo a que pertenecen, sueldo y categoría que disfrutaban, fechas en que se les concedió el anticipo y cantidad entregada.»

CONTRABANDO

Por fuerzas de Capabineros y de Falange de Valencia de Alcántara, han sido aprehendidos un saco con peso de trece kilogramos, que contenía café, arroz, tejidos y algodón, y otros dos sacos que contenían cincuenta kilos de pan de trigo.

Se aprueban los presupuestos municipales de ingresos y gastos para el próximo ejercicio

Por iniciativa de la Alcaldía fué tomado el acuerdo de que el Municipio atienda al sostenimiento de dos becas para cursar estudios eclesiásticos

Satisfacción de los Gestores por el voto de confianza concedido al alcalde en la Asamblea últimamente celebrada

Se reúne la Comisión Gestora Municipal

En segunda convocatoria, se celebró ayer, a las doce de la mañana, por la Comisión Gestora la sesión semanal ordinaria, presidiendo el señor alcalde don Narciso Maderal Vaqueiro, y asistiendo los señores gestores Vega Bermejo, Sánchez Manzano, Mariño Baez y Muriel Espadero.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se lee y queda enterada y agradece la Comisión, de un telegrama del Excmo. señor gobernador civil de Cádiz señor Vázquez Ramos, que dice: «Como hijo adoptivo Cáceres me enorgullece leer prensa acuerdo reunión propietarios imponiéndose recargos voluntarios bienestar obreros recordando agradecido cuantiosos donativos para salvación provincia en julio año pasado entregado Junta presidida mi autoridad y miles voluntarios Falange que lucharon en unión guardias mis órdenes sacrificando vidas hasta conseguir dicho fin. Saudos todos brazo en alto».

Se aprobaron las cuentas de obras municipales de la pasada semana que importan 4.732'05 pesetas, quedándose enterado de haberlo sido por la Comisión Administradora de la décima de las contribuciones de gastos en igual período de tiempo, que ascienden a 3.522'50 pesetas y se aprobaron dos cuentas por fluidos en las Parroquias por el servicio de alarma.

Conforme al dictamen del gestor encargado de los asuntos de ornato, se concede a Rafael Rodríguez Iglesias, licencia para ocupar un kiosco en la Avenida de Portugal, frente a la estación, por tratarse de la vivienda de un soldado muerto a consecuencia de heridas recibidas en el campo de batalla y a don Francisco Durán (La Avera), para colocar un quinquillo luminoso en la casa número 10 de la Plaza del General Moja.

Se da cuenta de la liquidación general del presupuesto de 1936 siendo aprobada, resultando un superávit de 27.277'31 pesetas.

Se aprueban a continuación la cuenta de caudales correspondiente al pasado ejercicio con una existencia para el primer trimestre de 1937 de 193.711'04 pesetas.

Sometido el reparto de utilidades confeccionado por los comisionados de Hacienda del ejercicio de 1935, es aprobado y se acuerda haberlo efectivo.

La Comisión queda enterada de oficio del presidente de la Asamblea provincial de la Cruz Roja Española agradeciendo el acuerdo de esta Comisión de subvencionar una cama del Dispensario de dicha institución y del del tocólogo de la Beneficencia don Juan Pedro Rodríguez de Ledesma, participando su ausencia para prestar servicios participando la alcaldía que a los médicos de los distritos se les ha encomendado esos servicios.

Para estudio, queda una instancia de doña Isabe Moreno Higuero sobre valor de finca cedida.

Al público, para oír reclamaciones, se acuerda exponer el padrón del impuesto sobre todos, marquesinas, etc.

Se acordó quedar sobre la mesa la instancia de don Pedro Ciborro, pidiendo vecindad.

De conformidad con el informe de la Administración de Bienes, se autoriza el depósito de cerveza de don Luis Pérez Rentero y de alcoholes y carnes a don Domingo Vela Rey.

Para nuevas diligencias quedan los excedentes de reposición de funcionarios municipales.

Es aprobado el presupuesto de ingresos y gastos para el próximo ejercicio, importante 1.718.699'97 ptas. y que se le de al mismo la tramitación legal, acordándose, a propuesta del

señor Sánchez Manzano, felicitar a la Alcaldía y jefes de dependencias por su colaboración en la confección de dicho presupuesto, elogiándose la subida de los pequeños sueldos de funcionarios municipales.

Se da cuenta del oficio de la Inspección Provincial de Sanidad comunicando lo que ha correspondido a este Ayuntamiento para nutrir el presupuesto del año venidero, acordándose que no estando conforme con la partida correspondiente a farmacéuticos se entable la correspondiente reclamación.

Elogia igualmente el señor Sánchez Manzano, la iniciativa de la alcaldía de incluir en los presupuestos el sostenimiento de dos becas para cursar estudios eclesiásticos, muy mas teniendo en cuenta el sentimiento católico de Cáceres.

A propuesta de la presidencia se acuerda abrir por el Ayuntamiento de una suscripción del Aguinaldo del Combatiente y encabezarla por la Corporación con mil pesetas.

También se acordó, a propuesta de la presidencia, hacer constar en acta la satisfacción del Ayuntamiento por la actitud generosa de las personalidades y entidades que concurrieron a la pasada Asamblea proferimiento de la ciudad, haciendo constar la presidencia que el voto de confianza a ella concedido, o era a la Comisión Gestora, que con él ha colaborado a tal fin.

El señor Sánchez Manzano hace constar que el voto de confianza ha sido concedido solo y exclusivamente a la presidencia y que el gobierno de Cáceres, como siempre, activo dispuesto a la colaboración y recabó para sí el primer puesto.

La presidencia hace presente su decidido propósito, dentro de los medios económicos del Ayuntamiento, de emprender con urgencia el problema de saneamiento de la ribera y la ampliación del Cementerio municipal, contando con que el primero estará terminado para el próximo verano.

Hace resaltar el señor Vega Bermejo, que el vecindario de Cáceres confía sobradamente en la gestión de esta Gestora, cuyas promesas de engrandecimiento de la ciudad las está llevando a la práctica.

El señor Mariño Baez ruega a la presidencia el arreglo de la ermita de Las Candelas, para que vuelvan a reunirse en ella los cultos, ofreciendo la presidencia complacerte.

«BAR CHARLES»

SANTANO MANSO

Traslada su Bar a la Plaza de la Concepción, número 15. Donde será servida su clientela con los mejores vinos del país y los típicos CALLOS que tanta fama tienen en Cáceres.

¡A LOS CALLOS!

I. GIRAUD

DENTISTA
Plaza Mayor, 3 - Cáceres - tlf. 170

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 5 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequiera) 9 mañana

CACERES

CANDELA Y COMPAÑIA
SOCIEDAD LIMITADA
CACERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS
Vendedores exclusivos para la provincia
de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

ANUNCIO
Vendo Piano nuevo.
RAMON JIMENEZ
Alvarado, 2.—Trujillo.

EULOGIO CRIADO ROMERO
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342.
— CACERES —

CHOCOLATES
Tomás Pérez
SON LOS MEJORES
CAFE VIENA
Carlos Municio
PINTORES, 16. — TELEFONO 174.
CACERES

SE VENDEN
Las casas situadas en las calles siguientes:
Calle del Falangista Javier García, número 12, de tres pisos.
Idem de Gil Cordero, número 14, de una planta.
Idem, idem, número 16, de una idem.
Idem, idem, número 32, de una idem.
Idem Gómez Becerra, número 43, de una idem.
Idem, idem, número 45, de una idem.
Idem, idem, número 57, de una idem.
Una en la Carretera de Salamanca, con solares y cercados.
Darán razón en San Pedro número 10 (oficinas).

«La Unión y El Fénix Español»
Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864
Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Galle del General Mola, núm. 1.
Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.
SUBDIRECTOR EN CACERES
ELPIDIO SOLIS BORRELLA
San Pedro 10 - Teléfono 199

A. Silva Alcántara
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.
TELÉFONO, 258- CACERES

Mutualidad General Agropecuaria
Asociación General de Ganaderos de España
Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos
Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas
Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos
Tarifas muy económicas
DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato
CACERES

Anécdotas y pensamientos

Pocas horas antes de morir, decía el rey don Juan II a su médico: «Bañar Ciudad-Real nasciera yo fijo de un mecánico e hubiese sido fralle del Abrojo e no rey de Castilla...»

Su vida fué amargada por pusilanimidades idiosincráticas, conturbada por las ambiciones y turbulencias de los grandes, entristecida por la muerte de su valido, el gran don Alvaro de Luna, que se vio obligado a decretar era un hosco camino de melancolía, melancolía que también hacía ensombrecer el alma de su meta y biznieto el gran Carlos V, emperador y rey.

Medio siglo después de morir, su hija doña Juana sucumbía joven, tras de larga locura, por amor, en una monacal y bermeja ciudad castellana. Su juventud acabó, primero, una propensión aguda a los celos, y después la muerte de su marido Felipe «el Hermoso», en la flor de su edad.

El gloriosísimo hijo de Juana «la Loca», el gran emperador Carlos V, un siglo después de que su bisabuelo pronunciara las palabras al Banchiller Ciudad-Real, en 1555, abdicaba, en Bruselas, a corona de España, señora entonces del mundo, en favor de Felipe II.

Al volver a España, en septiembre de 1556, para encerrarse en el monasterio de Yuste, besaba la tierra diciendo, según unos historiadores:

«O, madre común de los hombres; desnudo he salido del vientre de mi madre y desnudo entraré en el tuyo.»

Según otros historiadores, lo que dijo fué:

«Soy madre común de todos los mortales. Desnudo y pobre vuelvo a ti, tal como salí del vientre de mi madre. Deja que en ti repose hasta el día que Dios me llame a juicio.»

Indiferente que las palabras fueran unas u otras; lo cierto es que las inspiró hondísima melancolía.

Dos años más tarde, el 24 de agosto de 1558, en el monasterio de la vera de Plasencia, en Yuste, el César asistía a sus exequias y, por su orden, los monjes las celebraron mientras él, envuelto en un sudario y metido en su ataud, salmodiaba quedamente el oficio de difuntos. Terminada la ceremonia, el rey emperador se quedó solo en la iglesia, en su féretro, del cual pudo salir, vacilante, para postrarse ante el altar.

Poco después, el 21 de septiembre de 1558, moría de «verdadera», no sin haber dejado, juntamente con el epónimo fardo de su melancolía, el gloriosísimo Imperio español de entonces a su hijo don Felipe el gran rey, el Prudente, que en el apogeo de su fortuna y de su gloria, compuso una glosa que decía:

«Contentamiento, ¿do estás que no te tiene ninguno?»

Y el cual, a ejemplo de su padre, poco antes de morir ordenó sus funerales, haciendo en «El Escorial» colocar un féretro a su vista.

Humildad cristiana, tristeza grande, amor, llenaba las almas de aquellos nuestros reyes gloriosísimos ante quienes muda se postó la tierra. ¿Cómo imaginar que, a caer la Monarquía secular, pudiera ser jefe del Estado en España «claro que sofo de hecho y por violencia, crimen, fraude y superchería—quien, soberbio, habría de encontrar ruinas los palacios de nuestros reyes para aposentarse él, llamando «burgos podridos» a pueblos de su nación; quien, cruel, había de ordenar «tiros a la barriga» para matar españoles a mansalva; quien, malvado paricida, había de vender su patria, dando el oro de la nación para que Rusia «lo comprara!»

«Cosas veredes mío Cid, que harán hablar las piedras.»

JOSE IBARROLA

Tu mano no se puede poner entre la bala y el pecho heróico; pero el frío y la nieve y el viento y la lluvia, ocasionan también bajas y sufrimientos, trabajo de tu mano si puede ser trinchera que detenga estos enemigos.

Nuestros combatientes escriben

De mi diario de guerra

¿No recuerdas Armando?... Fué en la primavera pasada. Bajábamos de la sierra e hicimos un alto en el camino. Yo busqué la tumba que guardaba un camarada desconocido. Me recordaba muchas cosas.

Fué en los primeros días del Alzamiento Nacional. Los camisas azules llevábamos un canto nuevo en nuestros labios (temblorosos de emoción, con música bélica de fusilería y trépan de ametralladoras ribeteadas en sangre; amapolas regando un campo que empezaba a ser fecundo).

Los fanfantes. Los engañados reventando odio y maldad a nuestro paso victorioso.

Caballeros invencibles de un ideal nuevo y justiciero.

Todos los gestos heroicos de nuestra raza, no eran suficientes para igualar el derroche de heroísmo de nuestra juventud que se alza contra la monstruosidad marxista.

Se necesita sangre para escribir la Historia. Un camarada de la Nueva España, cae víctima del plomo homicida y traidor que viene de la sierra.

En la cuneta de la carretera le cavamos humilde fosa. La tierra cubre cristianamente el primer camisa azul, que cae en acción de guerra. Con el yugo y las cinco flechas formando una Cruz. Luego los brazos en alto, en tanto nuestros labios muscaba una oración.

Camarada caído: ¡Presente! ¿No te acuerdas Armando? Fué en la primavera pasada, cuando dirigía mos nuestros pasos por donde se empezó una epopeya venturosa y de inustado sacrificio no hacía aún un año. Recordé el primer caído en guerra.

Me acerqué a la cuneta. ¿Lo recuerdas bien? ¡Nimbaban la tumba anónima, unas florecillas rojas y gualdas!

ALFREDO MOURENZA Y V. DE TRASMIL

Sargento de Arge 27

Madrinas de guerra

Las solicitan

Rafael Bolaños y Juan Plaza, pertenecientes al Tercio de Requetés «El Acázar», segunda compañía y sección de ametralladoras, respectivamente, Brigada de la 152 División marroquí.

Manuel Martín Oliveira y José Antúnez, cabos de la Legión que actualmente residen en Cáceres, Santa Gertrudis Aja, número 3.

Don Julio Núñez Besías, don Juan Díaz Higuero, don Aurelio Pascual Gil, don Ricardo García Cárdenas y don Juan José Lobera Pagúes, sargentos del Regimiento de Infantería de Galicia número 19, tercera compañía del primer Batallón.

Hilario Lozano, cabo; Víctor Rodríguez, Domingo Mayoral, Gregorio del Solo, Domingo Chamorro, Mariano de Andrés, Pedro Montes, Manuel Colino y Darío Blázquez, soldados del Servicio antiaéreo de Avila.

Cabo José Gómez y soldados Antonio Martín y Emilio Mirón, de la Agrupación artillera de Ceuta, 19 Batería.

Miguel López Bermejo, cabo; Florencio Real Cobos, Anastasio Zancada Bonica, Virgilio Rodríguez, Ju-

lio Corchado Cilleros, José Rodríguez Blázquez y León Gay, todos de Sanidad militar.

Sargentos Narciso Vaca Manzano, Idefonso González Corredor y soldado Benjamín Cano Estévez, del Regimiento de Infantería de Arge número 27, primer Batallón, Sección de morteros.

Francisco Franco Alias, José Pérez Miranda, José Pérez Cuervo y Abel Escudero García, todos de primer Batallón del Regimiento de Arge número 27, primera compañía.

José Lobato Serrano, Laureano Barga Capaz, José Navarro Navarro, Juan Olmo Serrano y Antonio Cerrillo Navarro, del Regimiento de Arge número 27, Batallón 184, cuarta compañía.

Soldado Nicolás López, del mismo Batallón, 19 Compañía.

Lo que piden los soldados

Felipe Cerro Vegas, soldado del Regimiento de Infantería de Cádiz número 38, primera compañía del cuarto Batallón, una cazadora, unos guantes, un pasamontañas, una pluma stilográfica y una madrina de guerra.

Cabos Alberto Muñoz, una cazadora y una madrina de guerra; Manuel Liján, ropa interior, un acordeón y madrina de guerra; soldados Ángel Sojana de Sandes, una caza-

Sección religiosa

Sábado, 27 SANTORAL

Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa.—Santos: Basileo, obispo, Auxilio, Saturnino, Facundo, Primitivo, Santiago el Interciso mártires; Valeriano, Máximo, obispos.

La misa y el oficio son de Santa María en Sábado, con rito simple y color blanco. Se pueden decir misas rezadas de difuntos.

Seamos caritativos

Para terminar hoy el trabajo que nos propusimos en favor de los difuntos, hemos de hacer un breve resumen que compendie nuestros deberes para con ellos. El mes se va como se van las cosas. Pensemos en nosotros, que también nos fremos y ante todo tengamos caridad de nosotros mismos.

Ya nos dice Jesucristo que se nos aplicará la medida que nosotros usemos con los demás. Tengamos, pues, una medida de generosidad, de largueza, de compasión, de caridad sin cansancio para con los muertos para con las almas.

Para ello no tenemos que hacer otra cosa que oír y seguir las enseñanzas y copiar los sentimientos de la Iglesia, ofreciendo nuestras misas, nuestras oraciones, nuestras comuniones, orando por aquellos a quienes tanto debemos, como el mejor medio de pagarles, y rogando por todas las Almas del Purgatorio.

Y en la práctica de la vida si visitamos un duelo, rebemos en él, sin que el respeto humano nos acobarde. Si asistimos a un entierro, no hablemos con otros en la calle. Si estamos en el templo celebrando las exequias, rebemos también y cantemos con el coro.

Y, sobre todo, jamás demos el escándalo de permanecer a las puertas del templo durante los oficios, porque eso es tan grave, que no hay palabras duras que puedan calificarlo. Y aun por respeto a los mismos que nos hacen, nos reservamos los calificativos y juicios que merece esa conducta.

Si hemos de hacer una España nueva, tenemos que volver a los cauces de la antigua, abominando de nuestras actuales cobardías y respetos humanos, de nuestra indiferencia y abandono religioso, que ha sido la única causa de que dejáramos el culto, con el que dábamos a Dios el honor que a nosotros tanto nos honraba y tanto nos engrandecía.

Cultos para hoy

Santa María.—Misas a las siete y media, ocho y nueve. Visita daría de los fieles a la Santísima Patrona. Termina el solemne novenario de Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa con misa de comunión general a las ocho y fiesta solemne a las diez. Por la tarde, el ejercicio con sermón, por el señor cura párroco a las siete.

A las once se celebrará en la misma Parroquia un solemne funeral por el alma del señor don Constantino Barbadó Alvarez, (q. e. p. d.), padre del Excmo. y Rvmo. señor Obispo. La misa será de Pontifical.

San Mateo.—Misas a las siete y media, ocho y nueve. Rosario a las seis.

En San Juan.—Misas a las siete y media y a las nueve y media, y el rosario a las seis y media.

En Santiago las misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve. Por la tarde a las seis el Mes de Animas.

Iglesia de la Preciosa Sangre.—Misas a las siete y media y nueve, y el ejercicio de la tarde a las seis y media.

En Santo Domingo las misas de seis y media a nueve y por la tarde el ejercicio a las seis y media.

En las Carmelitas.—Misa a las ocho.

En Santa Clara.—Misa a las ocho. Juventud Femenina de Acción Católica.—Retiro mensual. Hoy será el primer ejercicio a las ocho de la tarde. Mañana serán, el segundo, misa de comunión y meditación a las ocho y media, y el tercero, rosario, plática y bendición a las tres y media de la tarde.



El trajín de la casa

produce un cansancio mucho más intenso que el que los hombres se figuran, agravado en muchos casos con dolores de cabeza, dolencia que padecen las señoras con frecuencia. Menos mal que la mujer prevenida conoce el remedio y tiene siempre a su alcance unas tabletas de



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

dora, un juego de damas y madrina de guerra; Antonio García Pérez, comisaris y madrina de guerra; Julio Cid Pegueiro, una camiseta kaki y madrina de guerra, todos ellos del 10 Tabor de Regulares de Melilla.

Antonio Medina, tabaco y papel de fumar; Gonzalo García, un mechero, mecha y tabaco; Serafín Pañero, un acordeón y unos guantes; Pedro Andrés, un reloj y una cartera; Gabriel Llanos, unos leguis y unos guantes; Francisco Casado, rovelas; Doroteo de la Mano, un block de papel para escribir; todos pertenecientes al Regimiento de Infantería de Toledo número 26, Cuarta compañía del tercer Batallón.

Antonio Casans Jodar, sargento del Regimiento de Infantería de Arge número 27, segunda compañía del 166 Batallón, novelas o revistas.

Los cabos Alberto Galán, Aureliano Escalona, Macario Pérez y los soldados Juan Mendo y Juan Galán, del Regimiento de Infantería

Ofrece trabajo

Oficial relojero, bien impuesto, buenas referencias. Escribid Antonio Santaolalla, Relojero, Trujillo (Cáceres).

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín-Idrobo, 147 CACERES

Plasencia al día

La excelencia del Mercado

En estos días lluviosos y desapacibles, diríase, lógicamente, que nuestro famoso mercado semanal no debiera casi tener razón de ser.

Vientos y agua, barro y frío, son elementos poderosos para intimidar al más decidido, que ha de recorrer, por caminos y carreteras, sendos kilómetros, hasta llegar a Plasencia, en cuya amplia plaza de España se lleva a efecto todos los martes.

Sin embargo, no es así. Y, contra viento y marea—como suele decirse,—la animación suele ser extraordinaria, el mencionado día, todas las semanas.

El secreto del éxito estriba únicamente en dos razones terminantes: la laboriosidad de la comarca y el prestigio del mercado.

Firmemente cimentado por fuerza de atracción tan poderosa, nada tiene de extraño que en la tarde del lunes empiecen a tomar posiciones los madrugadores, acumulando cestas, sacos y demás bultos conteniendo los variados productos del féracísimo Valle, la fértil Vera, el rico Montepermisco y los naturales de la propia Perla del Jerte. Con esta anticipación se evitan la probable mala noche por esos campos o el salir excesivamente temprano de sus pueblos respectivos, mas la posibilidad de no llegar tan pronto como jura de desear, para aprovechar las oportunidades que en la compra-puedieran presentarse ventajosas.

Bien de mañana también, el mismo martes, comienzan a arribar a la ciudad vehículos de todas las direcciones y especialmente de la carretera del Valle. La puerta de Talavera es un vivero de personal y una exposición de coches. Atrevido de gentes, ruido de motores, estridencias de bocinas, olor a gasolina... Movimiento, vida.

Y de estos preparativos exteriores, juntamente con las excelencias del interior, recolectadas de la magnificencia de su espléndida vega y de la exuberancia de su maravilloso conorno, surge ese mercado, de notoria importancia y fama indiscutible, a tono con el relieve de la población, cuyo progreso es un crescendo constante; elevando su nombre como la espuma las múltiples manifestaciones de su bien demostrada actividad en todos los órdenes.

Ese es el perfil de este mercado popular, en el que no falta la típica pincelada de la indumentaria, dando matiz y prestancia colorido al cuadro sugestivo de vitalidad brindado por sus componentes. Y así, entre la sencillez del atavío de un vecino de Galisteo o Caraboso; de Malpartida o Mirabel; de Jaraiç o Jerte; de Navacóncejo o Casor de Palomero—blusa corta, sombrero de paño o pañuelo en ellos, atado atrás—se destaca la jaldá corta, pisada arriba, y el sombrero de paja, originísimo, del pequeño espejo y vivos adornos de las montermosenas, que ignora si sera blason de este pueblo singular; pero que habla con elocuencia de su amor a las costumbres tradicionales, en cuya conservación ponen empeño y dice de su altivez peculiar—hombria, sabor, rectitud, como virtud de la raza, al no desearlo lo que pudiera ser objeto de comentario; oponiendo, a la más ligera ironía, el gesto recio y

definido de su ostentación, como mimo prodigado en defensa de su tipo.

Martes; mercado; auge comercial; simbolismo; tonalidad y colorido: cuadro plástico de costumbres; actividad ajana de la ciudad. Vitalidad que al finzo llevaron manos de artista con acierto. Plasencia, progresiva, en fin.

ANGEL ROSADO ACUNA.

PRODUCTOS Y COTIZACIONES

Pese al mal tiempo restante, se vió muy animado nuestro mercado semanal del martes. Se registraron los siguientes precios:

- Centeno, 16 pesetas fanega.
- Cebada, 12.
- Bollos, 7.
- Castañas, 12'50.
- Castañas, 3'25 y 3'50 arroba.
- Papas, 0'85 el kilogramo.
- Manzanas, 7 pesetas arroba.
- Cebolla, 6 pesetas arroba.
- Pimiento molido, 43 la arroba.
- Aceitunas, 15 pesetas fanega.
- Higos pasados, 6 pesetas arroba.
- Tales fueron los productos más solicitados y su cotización en general.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: Antonio Valencio Sánchez, hijo de Eulajio y Longinas.
Defunciones: Julián Serrano Herrero.

MULTAS

El excelentísimo señor gobernador civil ha impuesto una multa de mil pesetas al vecino don Marcelino Vicente, por precios abusivos, según se manifiesta.

RECAUDACION POR TICKETS

En el mes comprendido entre el 25 de octubre y el 25 del actual, la cifra recaudada por concepto de tickets por ventas y consumiciones en los distintos establecimientos de la población, se eleva a diez y siete mil pesetas. — CORRESPONSAL.

Concurso para profesor de idiomas

Se anuncian para su provisión las plazas de profesores interinos de Alemán, Inglés y Portugués, del Instituto Nacional de Segunda enseñanza «Gabriel y Galán», de Plasencia, para el curso de 1937-38, remuneradas con la gratificación anual de mil quinientas pesetas cada una, si se trata de profesores o auxiliares de otros centros oficiales que, percibiendo de ellos haberes, residan en la misma localidad, y la de tres mil si no concurren dichas circunstancias.

Las solicitudes se elevarán al director de este Centro en el plazo de un mes, a contar desde el día de la publicación, 23 de noviembre de 1937. — Segundo Año Triunfal.—El director, GONZALO MATEOS, fecha.

Jacobo Rebollo

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general.

Instalaciones de T.S.H

Luz y Timbre

Oficio: Santiago, número 14, principal CACERES

«PALACE» CONFITERIA Y PASTELERIA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Hierros — Viguetas para construcción — FERRERIA DE ACERO EN LA Y COLONIALES

Cazaderas - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

Para Bocadillos especiales La Mallorquina

Quitar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecilla casera natural, jamón York, anchichón lomo y lagras. Precios 1'40 0'60 0'50 y 0'70 Wamba rusitas profetas, pastel morano y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Esponda, 4 Teléfono, 284

El presupuesto municipal de Cáceres, para el año 1938

Se establecen nuevos e importantes servicios y se atenderá a cubrir los gastos con los ingresos de que dispone la Corporación

Características generales del mismo

En la reunión celebrada ayer por la Comisión Gestora del Ayuntamiento fueron aprobados los presupuestos municipales que habrán de regir en el año de 1938.

Con este motivo nos hemos entrevistado con don Narciso Maderal, quien nos ha facilitado cifras y datos muy interesantes y que revelan la gestión acertadísima de los señores que integran la actual Gestora, bajo la presidencia del competente y dinámico Alcalde, que tan brillante labor viene desarrollando en todas las actividades de su función.

En el nuevo presupuesto de 1938 se ha procurado dotar al Municipio de nuevos servicios totalmente indispensables y de mejorar otros que aparecían insuficientemente dotados.

El lector podrá girar que estas características no gravan más que el presupuesto que nos ocupa pero no así el de 1939, por tratarse de gastos transitorios.

En efecto, estas consignaciones las motivan los siguientes motivos y mejoras de índole local:

Se incrementa el capítulo de pensiones y jubilaciones de funcionarios, como consecuencia de las concedidas en el presente ejercicio.

Ampliación por precepto legal de crédito para suministros a fuerzas del Ejército con destino a los mutilados de guerra que fijan su residencia en esta capital.

Adquisición de un coche con destino a la representación del Ayuntamiento y de un tanque con destino al servicio de incendios y riego de las calles de la población.

Se dota con cantidad suficiente el servicio de renovación y nueva instalación de columnas, faroles y otro material para el alumbrado público.

Por ser insuficiente la camioneta del servicio de arrastre de carnes del Matadero y dado el aumento del consumo, se adquiere otra más.

Se crea un nuevo almacén y taller de reparaciones, donde puedan ser efectuadas todas las que se deriven de los diferentes servicios municipales, como camionetas de transportes, de limpieza, carretillas, tanques, tuberías de fuentes, grifos, herramientas de la brigada obrera, etc., etc., que sin duda ha de producir una disminución muy grande en los gastos que se venían consignando para dichos servicios.

Se adquiere un reloj moderno eléctrico para instalarlo en las Casas Consistoriales, trasladando el de la torre del Bujaco a la barriada de Aldea Morca, restituyendo dicha torre a su primitivo estado.

También se adquiere una tercera camioneta para el servicio de obras públicas del Municipio.

Por ser insuficiente el actual Cementerio, se consigna la partida necesaria para su ampliación.

FUTBOL

El partido del domingo

El próximo domingo se celebrará un encuentro de fútbol entre los equipos «Escuela F. C.» y «Aviación de Cáceres» a beneficio del Aguinaldo del Combatiente.

Hará el saque de honor la señorita Ascensión Luna.

El partido promete resultar muy interesante.

Figura la consignación debida para el sostenimiento de una cama en el Consultorio Médico de la Cruz Roja de esta capital.

Así mismo se ha hecho preciso incluir la cantidad necesaria para el servicio de defensa antiáerea de la población.

En la oficina de arbitrios de la Plaza de América se instalará una báscula para el peso de camiones, carros, etc.

Además de las doce becas existentes para cursar estudios de Bachillerato y Magisterio, se aumentan dos para cursar la carrera del Sacerdocio y se establece una subvención para el Ateneo de Cáceres.

Al personal subalterno (Brigada obrera, Guardia municipal, Parques y Jardines, Guardas de Rondas, etcétera, se le aumenta una peseta en el haber diario, alcanzando esta mejora a 131 funcionarios.

Se consigna el crédito necesario para el establecimiento de la Farmacia Municipal, unida al Laboratorio, de cuya instalación se puede esperar tan beneficiosos resultados como los obtenidos en la Diputación Provincial.

En una palabra, que los nuevos gastos considerados como transitorios, representen unas ciento cuarenta y cinco mil pesetas, que disminuirán en el próximo ejercicio, lo que demuestra la prosperidad de los ingresos del Ayuntamiento y la condición lisonjera de que en lo sucesivo el Reparto de Utilidades será innecesario.

También se reorganiza la Oficina de Recaudación e Investigación en forma de que la Administración del Municipio ha de ser más perfecta y por tanto progresiva en sus ingresos.

Por estas razones el presupuesto del ejercicio corriente, que es de un millón quinientas treinta y cuatro mil seiscientos nueve pesetas con noventa y ocho céntimos, alcanzará en 1938 la cifra de un millón seiscientos dieciocho mil seiscientos noventa y nueve pesetas con noventa y siete céntimos.

Se observa desde luego la importancia y necesidad de los servicios implantados así como las directrices del nuevo presupuesto, en el que se procura atender a los gastos con los ingresos y recursos de que dispone el Ayuntamiento.

Estábamos seguros de que esto se conseguirá, pues como decimos antes, la actual Gestora viene realizando una meritoria labor que ha permitido la confección de este presupuesto incluso en circunstancias excepcionales como las que atravesamos y que obligan a las Corporaciones a efectuar gastos inauditos para cubrir atenciones extraordinarias.

Invitadas por el Comandante, las Autoridades de Palma de Mallorca, almuerzan en un crucero inglés

El Comité de no Intervención se reunirá la próxima semana. Inminente reconocimiento de España por el Japón

Palma de Mallorca.—Invitados por el comandante del crucero inglés «Lown London» han comido a bordo de dicho buque, que se encuentra anclado en esta bahía, el Comandante general Cánovas, el Gobernador civil Fons y el Jefe de Estado Mayor de la Comandancia.

A la comida asistieron además el Comandante del crucero italiano «Dize» y el Cónsul inglés.

La comida se deslizo en un ambiente de alta cordialidad, brindándose por la prosperidad de las respectivas naciones.

La reunión del Comité de no Intervención

Londres.—En los círculos políticos de esta capital se espera para principios de la próxima semana la reunión del Comité de la no Intervención. Se señala que la fecha de la próxima reunión dependerá del día en que se reciba la contestación de Barcelona respecto a la reciente nota del Comité de la no Intervención.

Se espera que dicha contestación llegará a principios de la próxima semana.

LA ARABIA

Gran Torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

Cañaveral (Cáceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

La situación de Valencia

Perpignan.—Desde que los ministros rojos se marcharon de Valencia para instalarse en Barcelona, ha empeorado extraordinariamente la situación de la que 11 meses ha sido capital del gobierno rojo. La comida hoy día es escásísima, pues se carece de todo, incluso de arroz. Los milicianos han introducido la inmoralidad en los usos de la vida corriente, por lo que las mujeres procuran no salir a la calle y cuando lo hacen es únicamente para acudir a alguna cola. La población valenciana ha perdido por completo la serenidad a consecuencia de la inseguridad que existe en Valencia, tanto por aire como por mar. Después de la salida de Negrín y de sus compañeros, han sido extremadas las medidas de orden público hasta el extremo de suprimir el uso de receptores de radio y formar grupos en la calle, con lo cual se quiere evitar la mayor desmoralización de los valencianos.

Dimisión del Cónsul japonés

Tokio.—Los círculos políticos de Tokio conceden gran importancia al hecho de que el Japón haya aceptado la dimisión del Cónsul honorario del Japón en Barcelona, señor Delgado, lo que hace prever el inminente reconocimiento por el Japón del Gobierno del General Franco.

¡Viva España!

“BAR AGRICOLA”

SAN ANTON, NUM. 4

Cervezas, vinos, licores, mariscos y fiambres

El viaje de Chautemps y Delbos a Londres lo motivó la guerra española

Protesta (i) Francia por el paso de aviones rojos por su territorio

El Duque de Alba hace donación de 100.000 metros cuadrados de terreno para Casas de Inválidos en Sevilla

París.—En los círculos bien informados se asegura que en la entrevista que celebrarán en Londres Chamberlain, Eden, Chautemps y Delbos, tratarán principalmente de la guerra española.

A este respecto se insiste en que Companys durante su estancia en Bruselas y París realizó sondeos para ver la forma de conseguir un armisticio.

El gobierno francés y el paso de los aviones rojos por Francia

París.—El ministro de Estado francés ha manifestado que cerca de Perthus, pasó el día 23 una escuadrilla de aviones.

Cuando se avisó a París los aviones franceses habían desaparecido. El gobierno francés está dispuesto a protestar por este hecho insólito, advirtiendo además que tomará medidas para que no se repita.

En efecto; el embajador de Francia en Barcelona ha visitado al llamado ministro de Estado del gobierno rojo, dándole cuenta de esta violación y anunciándole que de repetirse el hecho el gobierno francés tomará represalias.

De momento parece que se dispone a colocar antiáereos en la frontera pirenaica.

La prensa tratando de este asunto dice que el pasado día 23 de noviembre atravesaron la frontera 18 aviones que procedían del interior de Francia.

Por Roncesvalles se dirigieron a la Rioja bombardeando varios pueblos de esta región.

Los funcionarios de Justicia tienen comedores

Madrid.—El ministro de Justicia del gobierno rojo ha ordenado la instalación de comedores económicos para los empleados del ministerio.

A los funcionarios que tienen la familia fuera de Madrid se les hace una rebaja de veinticinco céntimos en cubierto.

El jefe laborista visitará la zona roja

Londres.—El jefe del partido laborista, acompañado de varios directivos, se dispone a visitar la próxima semana algunas poblaciones de la zona roja.

Manifestaciones del jefe del gobierno japonés

Tokio.—El jefe del Gobierno japonés ha dicho que aún no se ha determinado si las tropas japonesas atacarán Nankin o Nakao, pues se sabe que es en esta última población por donde los chinos reciben el cargamento de material que les envía Inglaterra.

Japón está dispuesto a negociar con China, pero sin intervención de una tercera potencia, porque los japoneses no tienen declarada la guerra a este último país, sino al comunismo.

Cree el jefe del Gobierno japonés que una vez rotas las comunicaciones de Nankin con el Norte de China, esta última región se declarará república autónoma.

Gobierno Civil

Para el acorazado “España”

Relación de las cantidades que se han ingresado en la cuenta abierta en el Banco de España para ayuda a la construcción de un nuevo «Acorazado España».

Ayuntamiento de Fresnedoso de Ibor, 67'15 pesetas. Saldo anterior, 170.969'71 pesetas. Total, 171.036'86 pesetas.

Incendio en un aeródromo

Buenos Aires.—Se ha producido un incendio en el aeródromo de San Fernando, quedando destruidos ocho aparatos.

Industriales alemanes en Italia

Florenza.—De paso para Roma estuvieron en esta ciudad veinte industriales de nacionalidad alemana, que visitaron los centros fabriles italianos y los transformadores de lana.

Un rasgo del Duque de Alba

Sevilla.—La Obra nacional de Construcción de Casas para Inválidos y obreros ha recibido un donativo del Duque de Alba, consistente en la entrega de 100.000 metros cuadrados de terreno a las mismas puertas de la oblation.

El gobernador civil ha dado las gracias al ilustre prócer, que ha prometido que el donativo será próximamente ampliado.

Discursos de Goebels, de Goering y del doctor Lais

Berlín.—Con asistencia del Fuhrer Canjiller se ha celebrado en el teatro de la Opera un acto cultural conmemorando la creación de la institución titulada «La fuerza por la alegría».

Pronunció un discurso el ministro de Propaganda, señor Goebels, quien dijo que el nacional-socialismo había eliminado de la cultura la influencia judía.

El doctor Lais destacó la labor realizada por la obra «La fuerza por la alegría», de la que es presidente. Posee un fondo de 109 millones de marcos y lleva invertidos en la obra trabajadora más de 600 millones.

En Hamburgo habló Goering quien recibió la voluntad del Reich de que se sean devueltas sus colonias a Alemania.

El puerto con que nuestra nación —Cito— se relaciona con el mundo es Hamburgo.

Y aquí levantaremos una puerta muy alta y muy fuerte para enseñar a los que no lo saben que Alemania es otra vez una gran potencia.

Resumen de Noticias

Begrado.—Llegó el jefe de las Juventudes hitlerianas, que visitó al ministro de Educación de Yugoslavia.

Budapest.—La prensa comenta con elogios la visita del presidente del Consejo de Hungría al Fuhrer.

Londres.—Hoy se han celebrado funerales por Mac-Donald. Asistieron el Gobierno inglés, el Cuerpo Diplomático y mucho público. Chamberlain permaneció de pie ante el féretro; hoy recibirá sepultura el cadáver.

París.—Los socialistas han roto sus relaciones con los comunistas para contrarrestar la labor de Dimitroff sobre la captación de sociedades obreras.

París.—El ministro de Marina ha negado veracidad a la información del «Giornali d'Italia» sobre el discurso que pronunció en Tolón. Dice que no solo no atacó a Italia, sino que en el transcurso de la conferencia no aludió para nada a este país.

«El Giornali d'Italia» en un editorial ratifica su información y llama cobarde al ministro por no atreverse a mantener sus afirmaciones.

Viena.—La policía ha efectuado un registro en un castillo viejo de la ciudad, pues se tenían confidencias de que en los sótanos había un depósito clandestino de armas. Resultó infructuoso.

Bruselas.—Se comenta desfavorablemente el resultado de la crisis. Se espera la formación de un frente popular o la disolución de las Cámaras.

Funeraria "San Juan" de Adrián Blanco García. CLAVELLINA, 2. Aviso: Teléfono 218

Del Ayuntamiento

El pago de las nóminas para Bachillerato o Magisterio

Se pone en conocimiento de los interesados que en la Depositaria Pagaría del excelentísimo Ayuntamiento y a partir de hoy, día 27, se atráe el pago de la nómina correspondiente a las becas que dicha Corporación tiene concedidas para cursar estudios de Bachillerato o Magisterio.

El precio de las carnes

En la reunión celebrada en el despacho de la Alcaldía por los carniceros de la ciudad, convocados por el Alcalde, se fijaron los siguientes precios en la venta de carnes al público:

Cordero y chivo, 3 pesetas el kilo; oveja y cabra, 2 idem idem; chuletas, 4 idem idem; solomillo, 6 idem idem; filetes, 5 idem idem; carne de segunda sin hueso, 4 idem idem; idem de tercera con hueso, 2'80 idem idem.

En estos precios se establece una rebaja en varias clases en más de un 20 por 100.

Tabaco para los heridos

Relación de los señores que han entregado tabaco para el Ejército en el día de la fecha:

Nicomedes Jiménez Iglesias, 20 paquetes de 0'30 y 12 cajas de cerillas; los niños Carmen, Maruchi, Luis, Elisa, Holga, Tomasita Duque y Lola Romero Duque, 7 paquetes de 0'70.

Hijos de

Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado 11, José A. Primo de Rivera, 12

CACERES

Toda clase de operaciones bancarias

Sociedad Anónima MIRAT. Sección Automóviles del Oeste. TALLERES DE REPARACION. Recamisados.-Rectificados.-Estación de engrase. Ronda de Cánovas.-Teléfono 232.-CACERES. LINEAS DE VIAJEROS Y MERCANCIAS. Cáceres-Talavera de la Reina: Salida de Cáceres, a las 7'15 horas. Salida de Talavera, a las 14, con empalme con el servicio de Trujillo-Logrosán. Línea Cáceres-Alcántara-Ceclavín. Línea Trujillo-Logrosán. Línea Trujillo-Navalmoral. TRANSPORTES DE MERCANCIAS. Despachos: Margallo, 56.-Tel. 310. Encarnación.-Tel. 122. CACERES. TRUJILLO.

¡Viva España! "BAR AGRICOLA" SAN ANTON, NUM. 4. Cervezas, vinos, licores, mariscos y fiambres.

Subscripción nacional

Para el Aguinaldo del Combatiente

Con la presente lista queda abierta la subscripción nacional «Pro Aguinaldo del Combatiente».

Excelentísimo Ayuntamiento de Cáceres, 1.000 pesetas; don Narciso Maderal Vaquero, 50; don Rafael Carrasco Caballero, 50; don Juan Pérez García, 300; don Lucio Cordero, 3; don Agustín Jiménez Rubio, 5; don José Bravo Moedas, 5; don Luis Marcelo Marcos, 25; don Manuel Corrales Vicente, 50; don José Rodríguez Preciado, 10; don Francisco Rodríguez Preciado, 10; don Ricardo Galán Sabal, 5.

Total del día 26 de Noviembre, 1.513 pesetas.

NOTA.—La presente subscripción queda abierta hasta el día 15 del próximo mes de Diciembre, en cuya fecha quedará definitivamente cerrada.

Unicos puntos de subscripción en Cáceres: Casas Consistoriales, Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

LECTOR: Si eres combatiente

por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tu.

HIJOS DE

Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado 11, José A. Primo de Rivera, 12

CACERES

Toda clase de operaciones bancarias